Документ подписан простой электронной подписью Информация о владельце МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ ФИО: Иванченко Ирина Фильмал государственного бюджетного образовательного учреждения Должность: и.о. директора Филиала СГПИ в г. Железноводске высшегообразования Дата подписание: 22 11 2023 10:18:44
Уникальный программный ключ:

е192bec1a53c517bd141a7bb266fc6e91498bf16

В г. Железноводске

УТВЕРЖДАЮ

Заместитель директора по учебной

научной работе

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ПРАКТИКИ УЧЕБНАЯ ПРАКТИКА, ОЗНАКОМИТЕЛЬНАЯ Б2.В.01.01(У)

(наименование учебной дисциплины)

Уровень основной профессиональной образовательной программы бакалавриат

Направление подготовки

Декан факультета

44.03.05 Педагогическое образование (с двумя профилями подготовки)

Направленность профилей «История» и «Обществознание»
Форма обучения Очная
Срок освоения ОПОП 5 лет
Год начала обучения 2022
Заведующий кафедрой______/Л.И. Краснокутская/

/Э.С. Таболова /

Железноводск, 2023 г.

Рабочая программа практики составлена в соответствии с учебным планом по соответствующей образовательной программе

Graces

Автор-разработчик

Краснокутский В.С., доцент, к.и.н.

ФИО, должность, ученая степень, звание

«Согласовано»

Заведующий выпускающей кафедрой

Краснокутская Л.И., доцент,

кандидат педагогических наук

ФИО ученая степень, звание, подпись

«22» мая 2023г.

«Согласовано»

Заведующий библиотекой

Кирюшкина С.А.

ФИО, подпись

«22»мая 2023г.

Содержание

1. Цели и задачи практики	4
2. Место практики в структуре образовательной программы	
3. Вид (тип), форма и способ проведения практики	
4. Перечень планируемых результатов обучения при прохождении практики,	
соотнесенных с планируемыми результатами освоения образовательной программы	5
5. Объем и продолжительность практики	6
6. Содержание практики	6
7. Формы отчетности по практике и контроль качества освоения программы	9
8. Организация практики. Обязанности руководителей практики	10
9. Перечень учебной литературы и ресурсов сети «Интернет», необходимых д	ЛЯ
проведения практики	12
10. Перечень информационных технологий, используемых при проведении	
практики	13
11. Материально-техническое обеспечение практики	14
Приложение 1. Методические материалы	15
Приложение 2. Оценочные материалы для проведения промежуточной аттестаци	
	35

1. Цели и задачи практики

Целью практики является углубление теоретической подготовки будущих учителей обществознания на основе изучения системы организации деятельности государственных и муниципальных служащих в органах государственной власти и местного самоуправления, овладение практическими навыками поиска и критического анализа нормативно-правовой базы, регламентирующей деятельность государственных и муниципальных служащих.

Задачи практики:

- Изучение нормативно-правовых основ деятельности органов государственной власти и местного самоуправления, этических норм и правил поведения государственного и муниципального служащего.
- Изучение содержания, основных направлений профессиональной деятельности (места прохождения практики), категорий и понятий, используемых в профессиональной деятельности;
- Осуществление анализа своих действий при выполнении заданий на базе практики на предмет их соответствия с нормами и правилами поведения государственного и муниципального служащего;
- Овладеть практическими навыками обработки и систематизации материала, собранного в ходе практики.

2. Место практики в структуре образовательной программы.

Учебная практика, ознакомительная относится к части Блока 2, формируемой участниками образовательных отношений, Учебная практика Б2.В.01.01(У) учебного плана.

Учебная практика, ознакомительная базируется на освоении следующих дисциплин «Социология образования», «Теория государства и права», «Археология», «Специальные исторические дисциплины», «История России (с древнейших времен до конца XVII века), «История древнего мира», «Историческое источниковедение», «Логика», «История и философия науки», «Культурология».

Прохождение практики необходимо как предшествующее для изучения дисциплин: «Методика обучения истории», «Методика обучения обществознание», а также для прохождения учебных и производственных практик.

3. Вид (тип), форма и способ проведения практики

В соответствии с ОПОП ВО ГБОУ ВО СГПИ данный вид учебной практики по типу определен как «Учебная практика, ознакомительная».

Согласно ФГОС ВО по направлению подготовки 44.03.05 Педагогическое образование (с двумя профилями подготовки) (уровень бакалавриата) и ОПОП ВО вуза, способ реализации учебной практики — стационарно, в сторонних организациях, обладающих необходимым кадровым и научно-техническим потенциалом. По запросу работодателей практика может быть организована как выездная. Форма проведения — дискретно.

Местом проведения учебной практики являются школы, лицеи и другие общеобразовательные организации. Непосредственно прохождение студентом практики курирует групповой руководитель, общее методическое руководство — заведующий кафедрой. 4. Перечень планируемых результатов обучения при прохождении практики, соотнесенных с планируемыми результатами освоения образовательной программы

	соотнесенных с планируемыми результатами освоения ооразовательной программы			
Код и	Код и наименование	Результаты обучения		
наименование	индикатора достижения			
компетенции	компетенции			
****	Универсальные ко			
УК-7. Способен поддерживать должный уровень физической подготовленности для обеспечения полноценной социальной и профессиональной деятельности	УК-7.1. Определяет личный уровень сформированности показателей физического развития и физической подготовленности. УК-7.2. Владеет технологиями здоровьесбережения, отбирает комплекс физических упражнений с учетом их воздействия на функциональные и двигательные возможности, адаптационные ресурсы организма и на укрепление	Знает способы контроля и оценки физического развития и физической подготовленности. Умеет корректно оценивать эффективность занятий физической подготовкой, анализировать технику упражнений, определять причины ошибок, находить и корректно применять средства, методы и методические приемы их устранения Знает основные технологиями здорового образа жизни и здоровьесбережения. Умеет осуществлять отбор комплекса физических упражнений с учетом их воздействия на функциональные и двигательные возможности, адаптационные ресурсы организма и на укрепление здоровья.		
УК-8. Способен создавать и поддерживать в повседневной жизни и в профессиональной деятельности условия жизнедеятельности	здоровья. УК-8.1. Оценивает факторы риска, умеет обеспечивать личную безопасность и безопасность окружающих в повседневной жизни и в профессиональной деятельности.	Знает возможные факторы риска, способы обеспечения безопасности, личной и окружающих, при угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов. Умеет грамотно оценивать факторы риска, обеспечивать личную безопасность и безопасность окружающих при угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов.		
для сохранения природной среды, обеспечения устойчивого развития общества, в том числе при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций и военных конфликтов	УК-8.2. Знает и может применять методы защиты в чрезвычайных ситуациях и в условиях военных конфликтов, формирует культуру безопасного и ответственного поведения.	Знает методы защиты в чрезвычайных ситуациях и в условиях военных конфликтов, основы культуры безопасного и ответственного поведения. Умеет применять методы защиты в чрезвычайных ситуациях и в условиях военных конфликтов, формировать культуру безопасного и ответственного поведения.		
УК- 9. Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедея-	УК-9.1. Понимает базовые принципы экономического развития и функционирования экономики, цели и формы участия государства в экономике	Знает понятийный аппарат экономической науки, базовые принципы функционирования экономики, цели и механизмы основных видов социальной экономической политики Умеет использовать методы экономического и финансового планирования для		

тельности		достижения поставленной цели
	УК-9.2. Применяет методы	Знает методы личного экономического и
	личного экономического и	финансового планирования для достиже-
	финансового планирования	ния текущих и долгосрочных финансо-
	для достижения текущих и	вых целей
	долгосрочных финансовых	Умеет использовать методы личного эко-
	целей, использует финансо-	номического и финансового планирова-
	вые инструменты для управ-	ния для достижения текущих и долго-
	ления личными финансами	срочных финансовых целей
	(личным бюджетом), кон-	
	тролирует собственные эко-	
	номические и финансовые	
	риски	

5. Объем и продолжительность практики

Продолжительность учебной практики, в соответствии с ОПОП ВО вуза составляет 3 ЗЕТ в 3 семестре. Всего -108 ч., в т.ч. 108 ч. в форме практической подготовки; объем контактной работы -40.3 ч., в том числе зачет с оценкой -0.3 ч., в иной форме -67.7 ч.

6. Содержание практики

Разделы (этапы)	Виды работы, на практике вклю-	
практики, способ-	чая иные формы работы студен-	Формы
ствующие формиро-	тов	текущего
ванию компетенций		контроля
Первый этап – под-	1. Знакомство студентов с програм-	Индивидуальный
готовительный	мой практики, с целью, задачами и	план прохождения
	содержанием практики.	практики, дневник и
	2. Участие в установочной конфе-	план работы,
	ренции по практике, получение ин-	эвристическая
	дивидуального задания на практи-	беседа.
	ку, прохождение инструктажа по	
	технике безопасности.	
	3. Согласование и утверждение ин-	
	дивидуального плана прохождения	
	практики.	
Второй этап – основ-	Знакомство с педагогическим кол-	Индивидуальный
ной	лективом и администрацией ОУ.	план прохождения
	Знакомство с образовательным	практики, дневник
	учебным заведением. Изучение	научно-
	нормативно-правовых документов,	исследовательской
	регламентирующих организацию и	рабо-ты, контроль за
	способы осуществления образова-	подго- товкой
	тельного процесса в образователь-	презентации. Ин-
	ной организации; знакомство с ос-	дивидуальная беседа.
	новными направлениями деятель-	
	ности организации, документацией,	
	регламентирующей планирование,	
	проектирование, осуществление и	
	мониторинг образовательного про-	
	цесса в организации; знакомство с	
	должностными обязанностями ди-	
	ректора, завучей, методистов, учи-	
	телей предметников; изучение осо-	
	бенностей труда педагогических	
	работников в соответствии с норма-	

	тивно правовыми документами;.	
Третий этап –	1. Подготовка и оформление отчет-	Характеристика с
заключительный	ной документации по практике:	места прохождения
	- дневник практики;	практики, дневник
	- индивидуальный план прохожде-	практики, отчет о
	ния практики;	работе, выступление
	- характеристика о работе студента	наитоговой
	с дифференцированной оценкой;	конференции
	- отчет о практике с анализом про-	
	деланной работы на практике	
	2. Выступление на итоговой	
	конференции по практике.	

7. Формы отчетности по практике и контроль качества освоения программы

После завершения практики студенты представляют на кафедру комплекс отчетной документации:

- 1. Характеристика, составленная руководителем практики (сдается в личное делостудента).
- 2. Отчет о прохождении практики, оформленный в соответствии с установленными требованиями. В отчете по практике должны быть отражены все виды работ, выполненные в соответствии с заданием и индивидуальным планом практики.
- 3. Индивидуальный план учебной (ознакомительной) практики вместе с индивидуальным заданием на практику.
 - 4. Дневник прохождения практики.
 - 5. Перечень компетенций, которые должны быть сформированы в ходе практики.
- 6. Оформленные рабочие материалы, отражающие выполнение индивидуального задания по практике (тема, содержание работы, результаты, выводы, задания для последующей проработки и т.д.), резюмированные в виде текста доклада. Согласовать тему с руководителем и проработать вышеизложенное задание.
 - 7. Портфолио с выполненными заданиями по практике

Подведение итогов практики осуществляется по месту ее проведения на итоговой конференции, в которой принимают участие студенты и руководитель практики. Участие в конференции является обязательным этапом прохождения практики. На конференции каждый студент выступает с обобщенным рефлексивным отчетом по итогам практики (содержание выполненной программы; самоанализ и самооценка деятельности, ее успешность и научный характер, причинно-следственные связи; самооценка профессионально- личностного развития на данном этапе обучения, в том числе перспективы своего дальнейшего профессионального и личностного развития).

Отчет сопровождается презентацией основных видов практической деятельности студента. Выступление дополняется суждениями преподавателей, участвующих в проведении практики, и характеристикой руководителя практики, который объявляет отметкуза практику.

В конце научно-исследовательской работы на кафедре общей педагогики и педагогических технологий проводится итоговая конференция, на которой студенты отчитываются о проделанной работе. Преподаватели и руководители практики дают оценку работе студентов. Эта оценка выражается качественной характеристикой и отметкой в баллах.

Для аттестации обучающихся на соответствие их персональных достижений требо ваниям образовательной программы используются оценочные материалы текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестаций (Приложение 2).

Оценка по итогам практики складывается из трех составляющих:

- характеристика руководителей учебного заведения базы практики;
- наблюдение за деятельностью студента в период практики со стороны преподавателя вуза, ответственного за практику;
- отчет студента.

Контроль качества освоения программы практики проводится в форме текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации в соответствии с «Положением о формах, периодичности и порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся в ГБОУ ВО СГПИ и его филиалах», «Положением о рейтинговой системе учета учебных достижений студентов в ГБОУ ВО СГПИ».

Для аттестации обучающихся на соответствие их персональных достижений требованиям образовательной программы используются оценочные материалы текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестаций (Приложение 2).

не сформирована	сформирована частично	сформирована в целом	сформирована полностью
«Не зачтено»	«Зачтено»		
«Неудовлетвори- тельно»	«Удовлетворительно»	«Хорошо»	«Отлично»
	Описание критери	ев оценивания	
Неспособность обу-	Обучающийся демон-	Обучающийся	Обучающийся де-
чаемого самостоя-	стрирует самостоя-	демонстрирует	монстрирует само-
тельно продемонст-	тельность в примене-	самостоятель-	стоятельное приме-
рировать практиче-	нии практических	ность в примене-	нение практических
ские умения и навы-	умений и навыков в	нии практических	умений и навыков в
ки при решении про-	решении профессио-	умений и навыков	решении профес-
фессиональных за-	нальных задач, однако	в решении про-	сиональных задач,
дач. Отсутствие под-	нуждается в дополни-	фессиональных	находит творческое
тверждения наличия	тельном сопровожде-	задач, однако ис-	решение, достигает
сформированности	нии наставника, ис-	пытывает незна-	запланированных
компетенции свиде-	пытывает затруднения	чительные за-	результатов профес-
тельствует об отри-	в ходе выполнения за-	труднения, в це-	сиональной дея-
цательных результа-	даний, не в полной	лом достигает за-	тельности в стан-
тах освоения про-	мере достигает запла-	планированных	дартных ситуациях,
граммы практики.	нированных результа-	результатов про-	не испытывает за-
	тов профессиональной	фессиональной	труднений в новых
	деятельности в стан-	деятельности в	условиях.
	дартных ситуациях.	стандартных си-	
		туациях.	

8. Организация практики. Обязанности руководителей практики

Заведующий кафедрой:

- за неделю до начала практики проводит совещание групповых руководителей, на котором обсуждаются план проведения практики и различные организационные вопросы;
 - организует и проводит установочную и итоговую конференции по практике;
- распределяет студентов по базам практики и оформляет необходимые финансовые документы;
- обеспечивает групповых руководителей необходимым учебно-методическим материалом;
- контролирует работу групповых руководителей практики, посещает и анализирует мероприятия практикантов;
- составляет кафедральный отчет по практике и представляет его зам. начальника УМУ по практике.

Групповой руководитель практики:

- инструктирует руководителей от профильной организации об обязанностях руководителей практики;
- организует и контролирует работу студентов, отвечая за своевременные выполнения всех мероприятий на практике;
- консультирует студентов по организации и проведению мероприятий по практике;
- анализирует и оценивает документацию студентов-практикантов, составляет отчет об итогах практики и представляет его заведующему кафедрой;
- организовывает подведение итогов производственной практики на заключительной конференции в вузе.

Директор учебного заведения:

– обеспечивает соответствующие условия для проведения учебной практики, проводит работу с обучающимися, обслуживающим персоналом по вопросам предстоящей практики студентов в учреждении;

- согласовывает индивидуальные задания, содержание и планируемые результаты практики;
 - предоставляет рабочие места обучающимся;
- обеспечивает безопасные условия прохождения практики обучающимся, отвечающие санитарным правилам и требованиям охраны труда;
- проводит инструктаж обучающихся по ознакомлению с требованиями охраны труда, техники безопасности, пожарной безопасности, а также правилами внутреннего трудового распорядка.
 - участвует в итоговых конференциях по учебной практике.

Права и обязанности студентов-практикантов

1. Практикант обязан:

- подчиняться правилам внутреннего распорядка учебного заведения, распоряжениям администрации, руководителя практики;
- постоянно находиться с детьми (или доверять их только ответственному за детей лицу) и отвечать за их жизнь и здоровье;
 - присутствовать на педсоветах и планерках;
- заниматься самовоспитанием и самообразованием, совершенствовать педагогические умения в условиях процесса обучения, развивать культуру общения и речи;
- проводить с детьми интересную, психологически и педагогически целесообразную работу и полноценно организовывать всю жизнедеятельность детского коллектива в соответствии с возрастом, интересами и потребностями детей;
- своевременно и аккуратно вести педагогический дневник и предоставлять всю требуемую отчетность по практике методисту и администрации лагеря;
- 2. В случае нарушения дисциплины и невыполнения своих обязанностей практикант может быть отстранен от прохождения практики.
- 3. Практикант, не выполнивший программу практик, не переводится на следующий курс и не допускается к экзаменам.

4. Практикант имеет право:

- принимать активное участие в деятельности педагогического коллектива, выступать на педсоветах, вдвигать самостоятельные решения;
 - иметь выходной день за каждые шесть дней работы;
- обратиться за помощью к администрации и в свое педагогическое учебное заведение.

Особенности организации и проведения практики для лиц с ограниченными возможностями здоровья

При определении мест производственной практики для лиц с ограниченными возможностями здоровья учитываются рекомендации медико-социальной экспертизы, отраженные в индивидуальной программе, относительно рекомендованных условий и видов труда. При необходимости для прохождения практик создаются специальные рабочие места в соответствии с характером нарушений, а также с учетом профессионального вида деятельности и характера труда, выполняемых студентом-инвалидом трудовых функций.

9. Перечень учебной литературы и ресурсов сети «Интернет», необходимых для проведения практики

Основная литература

- 1. Учебная и производственная практика в педагогических и физкультурноспортивных вузах: учебное пособие для вузов / Г. Н. Германов, Г. А. Васенин, С. Ш. Цакаев, И. А. Спицына; под общей редакцией Г. Н. Германова. Москва: Издательство Юрайт, 2023. 411 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-15116-9. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/520394
- 2. Белякова, Е. Г. Психолого-педагогический мониторинг: учебное пособие для вузов / Е. Г. Белякова, Т. А. Строкова. Москва: Издательство Юрайт, 2022. 243 с. 10

Дополнительная литература

- 1. Ведерникова, Л. В. Практико-ориентированная подготовка педагога: учебное пособие для вузов / Л. В. Ведерникова, О. А. Поворознюк, С. А. Еланцева. Москва: Издательство Юрайт, 2023. 341 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-13454-4. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/519453
- 2. *Митина, Л. М.* Профессионально-личностное развитие педагога: диагностика, технологии, программы: учебное пособие для вузов / Л. М. Митина. 2-е изд., доп. Москва: Издательство Юрайт, 2023. 430 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-13403-2. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/519126
- 3. Кашапов, М. М. Профессиональное становление педагога. Психолого-акмеологические основы: учебное пособие для вузов / М. М. Кашапов, Т. В. Огородова. 2-е изд., испр. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2023. 183 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-08306-4. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/515198

9.3. Интернет-ресурсы:

ЭБС

- 1. ЭБС «Лань». URL: https://e.lanbook.com/
- 2. ЭБС «Юрайт». URL: https://Urait.ru/
- 3. Научная электронная библиотека eLibrary.ru. URL: https://elibrary.ru
 ЭОР
- 1. Университетская информационная система РОССИЯ. URL: https://uisrussia.msu.ru/
- 2. Единое окно доступа к образовательным ресурсам. URL: http://window.edu.ru/catalog/
 - 3. Словари и энциклопедии. URL: https://dic.academic.ru/
 - 4. Педагогическая мастерская «Первое сентября». URL: https://fond.1sept.ru/
- 5. Сайт Единой коллекции цифровых образовательных ресурсов. URL: http://school-collection.edu.ru/
- 6. Национальная платформа «Открытое образование». URL: https://openedu.ru
- 7. Портал «Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов». URL: http://school-collection.edu.ru
 - 8. Российское образование. Федеральный портал. URL: http://edu.ru
- 9. Портал Федеральных государственных образовательных стандартов высшего образования. URL: http://fgosvo.ru
- 10. Единая цифровая коллекция первоисточников научных работ удостоверенного качества «Научный архив». URL: https://hayчныйархив.pd
- 11. Портал проекта «Современная цифровая образовательная среда в РФ». URL: https://online.edu.ru/ru/

10. Перечень информационных технологий, используемых при проведении практики

- 1. Персональный компьютер (или ноутбук) с подключением к сети Интернет, ЭБС сторонних организаций, с которыми филиал СГПИ в г. Железноводске заключил соответст- вующие договоры.
 - 2. Принтер формата А4 для печати отчета по практике.
- 3. В случае публичной защиты отчета в перечень необходимого IT обеспечения, включается проектор и экран (переносные или стационарные в оборудованной аудитории).

Компьютерное оборудование имеет соответствующее лицензионное программное обеспечение:

- 1. Пакет программного обеспечения общего назначения ОС Debian, со встроенным пакетом LibreOffice:
 - OC Skole Linux Debian (расширенный пакет для образовательных заведений);
 - DebianEdu (расширенный пакет для аузов)
 - 2. Foxit Reader.
 - 3. Браузер (Mozilla Firefox, Google Chrome, Opera и др.)

11. Материально-техническое обеспечение практики

Для организации проведения практики институт отбирает базовые учебные заведения города, в которых аудитории оборудованы и оснащены компьютерной техникой, интерактивными досками. Институт располагает залом для проведения установочных и итоговых конференций, имеет специализированную мультимедийную аудиторию.

Методические материалы по учебной практике

Задание 1. Ведение дневника практики.

Дневник практики — это обязательный рабочий документ. В нем планируется педагогическая, организаторская деятельность студента, деятельность ребенка или детского коллектива, раскрывается методическая сущность проводимых дел, анализируется каждый день практики и отдельные педагогические ситуации, делаются выводы, обобщения, намечаются педагогические перспективы.

Требования к ведению дневника.

- 1. Дневник ведет каждый студент-практикант.
- 2. В дневнике практики заполняются сведения о студенте, руководителях, наставниках практики, образовательной организации, в которую студент направлен для прохождения практики.
- 3. Дневник содержит задания, составленные в соответствии с программой практики, выполнение которых обязательно.
- 4. Дневник заполняется по мере выполнения заданий.
- 5. Итоговый анализ работы в период практики важная часть дневника.
- 6. Дневник может быть дополнен текстами, описаниями событий, размышлениями автора.
- 7. Заполненный дневник по итогам практики сдается в составе отчетной документации в образовательной организации.

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ ФИЛИАЛ ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

«СТАВРОПОЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ» в г. Железноводске

Психолого - педагогический факультет Очная форма обучения

Железноводск, 20_

		ЕВНИК	
ПО		ПРА	КТИКЕ
Направление подготовки «История» и «Обществозн		разование (с двумя профилями п	одготовки) Профили
	Место прохо	ждения практики	
Сроки практики: с	по	r.	
Сту Фам		_ дата (первый день практики)	
Dynes	(подпись)	иала СГПИ в г. Железноводске	
Фам	илия И.О (подпи	дата (первый день практики)	
Ин	структаж по технике безопа		
		дата (первый день практики)	

Задание 2. Собрать информацию об образовательной организации.

Паспорт образовательного учреждения

(фиксируется в дневнике практики)

Полное название	
Место нахождения	
Контактные сведения	
Контактный телефон	
E-mail:	
Руководство	
Материально-техническое	
обеспечение, оснащенность	
образовательного процесса	
Учитель-наставник	
Другая информация	

ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ КОЛЛЕКТИВ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

АДМИНИСТРАЦИЯ ШКО ДИРЕКТОР	лы:			
ЗАМ.ДИРЕКТОРА ПО УЧЕ	ЕБНО-ВОСПИТАТЕЛЬ	НОЙ РАБОТЕ		
ЗАМ.ДИРЕКТОРА ПО ВОС				
ЗАМ ДИРЕКТОРА				
ОРГАНИЗАЦИОННАЯ	СТРУКТУРА	ПЕДАГОГИЧЕСКОГО	КОЛЛЕК	ТИВА
(методические	объединения,	педагогический	совет	И
пр.)				

Залание 3. Составить инливидуальный план (индивидуальное задание) на периодпрохождения практики.

Индивидуальный план работы составляется студентом совместно с групповым руководителем в самом начале практики на весь ее период. В нем необходимо отразить все виды работ и все мероприятия, которые должен провести практикант, с указанием сроков. Продуманный, правильно составленный индивидуальный план работы позволяет студенту более четко и последовательно организовать свою деятельность.

Перед составлением индивидуального плана студент должен провести тщательную подготовительную работу, ознакомившись предварительно с различными планами учреждения и согласовав задания практики со своим групповым руководителем.

Чтобы сделать план более конкретным и реальным, необходимо выбрать такую его структуру, которая в наибольшей степени соответствовала бы структуре самой практики. Содержание работы в каждом разделе определяется программой практики, на основании которой студент подбирает те формы работы, которые он обязан и может провести в данном учреждении

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ ФИЛИАЛ ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

«СТАВРОПОЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ» в г. Железноволске

Совместный рабочий график (план) проведения практики (краткое наименование профильной организации) Направление подготовки- 44.03.05 Педагогическое образование (с двумя профилями подготовки) профили «История» и «Обществознание», психолого-педагогический факультет, очная форма обучения Группа____Курс __ Дата Мероприятие Ответственный Установочная конференция. Знакомство с ФИО руководителя от вуза задачами и организацией практики, конкретными требованиями к выполнению программы практики, сроками прохождения практики Проведение инструктажа по ознакомлению с Руководитель практики от требованиями охраны труда, технике профильной организации безопасности; ознакомился с правилами ОИФ внутреннего трудового распорядка ОО Предоставление рабочих мест обучающимся, Руководитель практики от обеспечение безопасных условий профильной организации прохождения практики ОИФ Выполнение заданий согласно ФИО руководителя от вуза Руководитель практики от индивидуальному заданию, содержанию и планируемым результатам практики профильной организации ОИФ ФИО руководителя от вуза Контроль прохождения практики студентами Оформление документов, в том числе ФИО руководителя от вуза дневника практики

Руководитель практики	дата	а /Фамилия	И.О.
от Филиала СГПИ в г. Железноводске	подп	ись	
М.П.Руководитель практики	дата	/Фамилия И.O <u>.</u>	
от профильной организации		подпись,	

Промежуточная аттестация (зачет с оценкой)

ФИО руководителя от вуза

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ ФИЛИАЛ ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

«СТАВРОПОЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ» в г. Железноводске

Кафедра историко-филологических дисциплин

ИНДИВИДУАЛЬНОЕ ЗАДАНИЕ

по	практике	
	тту(ке) <u>третьего</u> курса <u>Б-</u> _	группы
Факулі	ьтет- психолого-педагогический	 ,
	вление подготовки- 44.03.05 Педагогическое образование (с двумя проф	илями подготовки) профили
	оия» и «Обществознание»	
Место	прохождения практики	
[Содержание	Форма отчетности
	Ознакомление со спецификой содержания и организации образовательно-воспитательного процесса в образовательной организации	Отметка в рабочем графике проведения практики, дневнике и в отчете о практике
	Планирование и организация различных видов деятельности в соответствии с профилем подготовки. Составление индивидуального графика работы	Отметка в рабочем графике проведения практики, дневнике и в отчете о практике
	Подготовка отчета (оформление отчетной документации)	Отчет о практике
	Оформление портфолио педагогических достижений	Презентация и выступление на итоговой конференции
Проме: Срок с Руково от Фил	ыдачи задания «»	
з адани	е приняла к исполнению/Фамилия И.О.	<u>.</u>

Задание приняла к исполнению

Задание 4. Ознакомиться с нормативно- правовой базой сферы образования, основных нормативных российских законодательных актов РФ

Для выполнения задания необходимо провести беседу с директором и зам.директора образовательной организации по проблеме организации работы школы/лицея/гимназии в соответствии с федеральными законами $P\Phi$, указами президента $P\Phi$, постановлениями правительства $P\Phi$, документами министерства просвещения $P\Phi$. Федеральные законы:

- Об образовании в Российской Федерации (2012).
- Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации №124-Ф3.

О-внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части усиления контроля за использованием государственной символики, незаконным ношением форменной одежды.

Задание 5. Изучить локальные нормативные акты, регулирующие деятельность образовательной организации; результаты анализа заполнить в таблице.

Студенту-практиканту необходимо ознакомиться с локальными нормативными актами, регулирующими деятельность образовательной организации. На основе анализа документации, регламентирующей организацию и способы осуществления образовательного процесса в образовательной организации, беседы с директором и зам. директора заполните таблицу 1. В таблице представлены основные параметры для заполнения и в каждом разделе таблицы даны примеры локальных актов, нормативные основания для их разработки и процедура утверждения. Необходимо далее продолжить заполнение таблицы 1 в соответствии с примером заполнения. Таблица заполняется на отдельном листе формата А4. Возможно заполнение, как от руки, так и на компьютере. Важным является заполнение всех разделов таблицы. Таблица сдается в папкепортфолио вместе с другой отчетной документацией.

Таблица 1. Локальные нормативные акты, регулирующие деятельность образовательной организации

$\frac{N_0}{N}$	Название локального акта	Основание для разработки	Процедура утверждения				
	1. Локальные нормативные акты, регламентирующие права и обязанности						
	участников образо	вательного процесса					
1.1	Устав ОО	ст. 52 Гражданского кодекса РФ; ст. 25 №273-Ф3	Учредитель				
1.2	Коллективный договор	ст. 40, 41 Трудового кодекса	Переговоры, общее собрание, регистрация в органе по труду				
1.3	Должностные инструкции работников ОО	Постановление Правительства РФ от 08.08.2013 №678; приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от	Профсоюз, приказ				

		26.08.2010 № 761н;	
2. Л	окальные нормативные акты, реглам деяте	ентирующие организацию обр льности	разовательной
2.1	Положение о рабочей программе учебного предмета (курса, дисциплины, модуля)	ст. 28 №273-Ф3; приказ Минобрнауки России от 30.08.2013 №1015	Приказ
2.2	Положение об организации индивидуального обучения на дому детей с ограниченными возможностями здоровья	ст. 41, 79 №273-ФЗ; письмо Минобрнауки России от 05.09.2013 №07-1317	Приказ
3			-
	общественного самоуправлени	я в образовательной организа	-
3.1	Положение об общем собрании (конференции) работников ОО	ч.4 ст.26 №273-ФЗ	Общее собрание, приказ
3.2	Положение о педагогическом совете ОО	ч.4 ст.26 №273-ФЗ	Приказ
4. Л	окальные нормативные акты, реглам докуме	иентирующие порядок работь гнтацией	ы со школьной
4.1	Положение о документообороте в ОО	Письмо Минобразования РФ от 20 декабря 2000г. №03-51/64; приказ МОНиМ РК от 28.05.14 №35	Приказ
4.2	Положение о рабочей программе по учебному предмету учителя- предметника	п.9 ст 2 №273-ФЗ, приказ Минобрнауки России от 30.08.2013 №1015 (ред. От 28.05.2014)	Приказ
•	5. Локальные нормативные акты, рег педагогов, исследовательску	ламентирующие методическ ю деятельность обучающихс	
	Положение об организации методической работы (включить вопросы функционирования	п.20 ч.3 ст. 28 №273-ФЗ	Приказ
5.1	методического кабинета, методического совета)		•

Задание 6. Ознакомление с правилами охраны труда и правилами внутреннеготрудового распорядка, действующими в ОО

Для выполнения задания необходимо ознакомиться с нормативно-правовыми актами, в которых отражена регламентация труда педагогических работников: директора, зам.директора, учителя. Провести беседу с директором, зам.директора, учителем на предмет соблюдения законодательства в области регламентации труда педагогических работников. Результаты анализа зафиксировать в дневнике практике.

Алгоритм выполнения задания.

- 1. Источники трудового регулирования педагогических работников.
- 2. Право на занятие педагогической деятельностью.
- 3. Требования к образовательному цензу.
- 4. Запрет на занятие педагогической деятельностью.
- 5. Особенности режима рабочего времени педагогических работников. Основаниями прекращения трудового договора с педагогическим работником.

Задание 7. Проанализировать «Санитарно-эпидемиологические требования кусловиям и организации обучения в общеобразовательных организациях».

Алгоритм анализа (результаты анализа зафиксировать в дневник практики).

- 1. требования к размещению общеобразовательных организаций.
- 2. требования к территории общеобразовательных организаций.
- 3. требования к зданию.

6.

- 4. требования к помещениям и оборудованию общеобразовательных организаций.
- 5. требования к воздушно-тепловому режиму.
- 6. требования к естественному и искусственному освещению.
- 7. гигиенические требования к режиму образовательной деятельности:
- 8. оптимальный возраст начала школьного обучения;
- 9. количество учащихся в классе;
- 10. профилактика переутомления обучающихся в течение учебного года;
- 11. время начала учебных занятий;
- 12. регламентация количества смен в лицеях, гимназиях;
- 13. требования к максимальному общему объему недельной образовательной нагрузкиобучающихся;
- 14. распределение образовательной недельной нагрузки в течение учебной недели;
- 15. общий объем нагрузки в течение дня;
- 16. регламентация особенностей составления расписания уроков;
- 17. дополнительные требования, предъявляемые к организации обучения в первомклассе;
- 18. продолжительность перемен между уроками;
- 19. наполняемость классов-комплектов в малокомплектных сельских организациях;
- 20. требования к чередованию во время урока различных видов учебной деятельности;
- 21. продолжительность непрерывного применения технических средств обучения науроках;
- 22. рекомендации по обеспечению двигательной активности обучающихся;
- 23. требования к объему домашних заданий;
- 24. требования к весу ежедневного комплекта учебников и письменных принадлежностей.
- 25. требования к организации медицинского обслуживания обучающихся и прохождению медицинских осмотров работниками общеобразовательных организациях.
- 26. требования к санитарному содержанию территории и помещений.
- 27. требования к соблюдению санитарных правил.

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ ФИЛИАЛ ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

«СТАВРОПОЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ» в г. Железноводске

Кафедра историко-филологических дисциплин

Календарный график выполнения индивидуального задания Студента(ки) - ______ курса ____ группы____ Факультет- психолого-педагогический Направление подготовки- 44.03.05 Педагогическое образование (с двумя профилями подготовки) профили «История» и «Обществознание»_____ Место прохождения практики

Дата	Содержание проведенной работы	Результат работы	Оценка, подпись, рекомендации руководителя
	1Установочная конференция. Инструктаж. Ознакомление с планом практики. 2. Изучение сайта профильной образовательной организации Составление паспорта ОО	Участвовал в установочной конференции. Прошел инструктаж Изучил сайт профильной образовательной организации Составление паспорта лагеря	
	Далее оформляется в соответствии с последовательностью индивидуального задания		

ОТЗЫВ-ХАРАКТЕРИСТИКА РУКОВОДИТЕЛЯ ПРАКТИКИ ОТ ПРОФИЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

о работе студента в период пр	рохождения _					практики
		(0	 РИО)			
Проходил практику период с в				»	20	Γ.
	(наиме	нован	ие органі	изации)		
в качестве			•			
		(дол	жность)			
Результаты работы состоят в	следующем:	(прив	одятся со	гласно ин	дивидуал	ьному заданию)
студент				заслуж	кивает оц	енки
(ФИО студен	та)					
Руководитель практики от						
профильной организации			/		/	
1 1	(Подпись, г	печать)	(ФИО)	 :	
«»	20r.					

Подготовка отчета по итогам прохождения практики

Отчет по итогам прохождения практики составляется индивидуально каждым студентом. Для составления, редактирования и оформления отчета студентам рекомендуется отводить последние 2-3 дня до окончания практики. Отчеты студентов по различным видам практики хранятся на кафедрах согласно выходам и закреплению за кафедрами. Форма, примерное содержание отчета отражены в Приложении 2, 2.1..

В отчете о прохождении практики необходимо отразить:

- содержание работы, проделанной студентом на практике;
- степень выполнения программы практики, реализации её цели и задач;
- с какими видами деятельности познакомился практикант, в каких из них участвовал непосредственно;
- выводы о том, в какой мере практика способствовала закреплению и углублению теоретических знаний, приобретению практических навыков, формированию компетенций;
- какие трудности возникли у студента при прохождении практики;
- предложения, направленные на улучшение организации проведения практики.

Отчет по практике должен быть написан логически последовательно, литературным языком. При написании отчета по практике используется научный стиль изложения, отличающийся использованием специальной терминологии. Следует помнить, что материал отчета по практике должен излагаться без подробного пересказа отдельных первоисточников, необходимо выделять те аспекты, которые представляют интерес и взаимосвязаны с задачами соответствующего вида практики. В отчете попрактике должно быть соблюдено единство стиля изложения, обеспечена орфографическая, синтаксическая и стилистическая грамотность в соответствии с нормами современного русского языка.

В тексте работы не допускается: применять обороты разговорной речи; сокращения слов, кроме общепринятых; кавычки в тексте оформляются единообразно (либо «...», либо "...").

Объём отчёта по практике – от 2 до 10 листов формата А4.

Отчет по практике оформляется только в печатном виде. Оформление текста отчета по учебной практике совпадает с оформлением отчета по производственной практике. Отчет по практике оформляют с использованием средств, которые предоставляются текстовым процессором MS Word (различными версиями), и распечатывают на принтере с хорошим качеством печати. Текст должен располагаться на одной стороне листа бумаги формата А4, иметь книжную ориентацию для основного текста, и альбомную, если это необходимо, – для размещения схем, рисунков, таблиц и т.п. Для страниц с книжной ориентацией установлены следующие размеры полей: верхнее -2 см, нижнее -2.5 см, левое -2.5 см, правое – 1,5 см. Для ввода (и форматирования) текста используют: шрифт – Times New Roman, размер – 12 п., межстрочный интервал – одинарный, способ выравнивания – по ширине для основного текста (для заголовков, списков и других элементов текста можно выбирать другие способы выравнивания, например, заголовки можно размещать по центру), начертание – обычное, отступ первой строки (абзацный отступ) – 1 см. Для выделения заголовков, ключевых понятий допускается использование других способов начертания (курсив, полужирное). В тексте следует использовать автоматическую расстановку переносов. Инициалы нельзя отрывать от фамилии и всегда следует размещать перед фамилией (исключением являются библиографические списки, внутри текстовые и подстрочные примечания, в которых инициалы стоят всегда после фамилии). практике онжом использовать таблицы, которые систематизировать, структурировать и наглядно представлять материалы. Ссылка на таблицу в тексте обязательна. Таблицу следует располагать в тексте лишь после её

упоминания. Иллюстрации (чертежи, графики, схемы, рисунки) также следует располагать в тексте после их первого упоминания, и на них обязательно должны быть ссылки. Нумерация рисунков (таблиц) может быть сквозной по всей работе или осуществляться в пределах раздела, например, Рис. 1 или Рис. 1.1. Если в работе только одна иллюстрация (таблица) ее нумеровать не следует. Любое заимствование из литературного источника (цитирование, положение, формула, таблица, отсылка к другому изданию и т.п.) должно иметь ссылку. Ссылки на таблицы, рисунки, приложения заключаются в круглые скобки. При ссылке на использованный источник из библиографического списка рекомендуется сам источник в тексте работы не называть, а в квадратных скобках ставить номер, под которым он значится в списке. В необходимых случаях (обычно при использовании цифровых данных или цитаты) указываются и страницы. Например: [6, с. 4-5]. Допускается использование сноски (помещаемые внизу страницы примечания, библиографические ссылки, то есть комментарии, связанные с основным текстом знаком ссылки). Постраничные сноски могут нумероваться в пределах одной страницы или иметь сквозную нумерацию по тексту работы. Порядковый номер страницы следует ставить в середине верхнего поля страницы. Страницы следует нумеровать арабскими цифрами. Библиографический список ¹ оформляется в следующем порядке:

- 1. Законодательные акты, директивные и нормативные материалы (законы РФ, указы президента, постановления правительства, важнейшие инструктивные документы общегосударственного уровня).
- 2. Статистические источники в хронологическом порядке (официальные сборники, сообщения, обзоры и др.).
- 3. Работы отечественных и зарубежных авторов (книги, монографии, брошюры и т.п.).
- 4. Периодические издания (газеты, журналы).
- 5. Электронные ресурсы.

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ ФИЛИАЛ ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЕЯ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «СТАВРОПОЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ»

в г. Железноводске

ОТЧЕТ

	ПРАКТИКИ
Отчет принят с оценкой	Выполнил: студенткурса
Руководитель практики	факультета, группі
от Филиала СГПИ в г. Железноводске	(очная/заочная форма обучения) Направление подготовки
(ФИО)	
·	(шифр, название)
(Подпись) Руководитель практики	(ФИО)
от профильной организации	(Подпись)
(ФИО)	(подпись)
(Подпись, печать)	

Железноводск, 20____

ОТЧЕТ

ПО				
	студ	цента (ки)	курса	
	гру	ппы		
ФИО				
Групповой руководитель <u>— Ф</u>	ФИО			
1. Место прохождения прак	тики			
Я, ФИО, проходила (вид практики	и) в			
.Адрес организации, тел.:				
в п.1. дается краткое описание	организации-б	азы практики, свед	ения о руководителе и его заместителя	ях,
достижениях.				
2. Время практики				
в п.2. указываются сроки прохож	дения практики	у/количество недель.		
3. Мероприятия				
в п.3. указывается перечень выпол	пненных заданиі	й, зачетных меропри	ятий.	
4. Анализ проделанной работы				
в п.4 дается подробный анализ вы	полненных зада	ний в период прохож	едения практики.	
5. Выводы				
в п.5. дается краткая характерис	стика итогов пр	оохождения, указыва	иются компетенции.	
Подпись студента	/ ФИО	/дата		
Подпись руководителя практики от Филиала СГПИ в г. Железново	олске	/ФИО	/дата	

Фонд оценочных средств для проведения промежуточной аттестации обучающихся по практике

1. Оценочные средства для текущего контроля

Учебная практика считается завершенной при условии выполнения всех требований программы практики.

Оценка знаний, умений, навыков, характеризующая этапы формирования компетенций по дисциплине осуществляется в ходе текущего и промежуточного контроля.

Текущий контроль организуется в формах:

- проверки выполнения индивидуальных заданий;
- проверки ведения дневников практики;
- оценки результатов предметной деятельности студента (портфолио, проекта).

Промежуточный контроль осуществляется на итоговой конференции в форме дифференцированного зачета. Оценивается качество отчетных документов и публичная защита бакалавра по итогам практики.

Аттестация учебной практики проводится по результатам всех видов деятельности и при наличии отчета по практике. Итоговая оценка определяется как комплексная по результатам прохождения практики.

Критерии оценивания индивидуального задания

№ п.п.	Шкала оценивания	Критерии оценивания	
1.	Отлично	Индивидуальное задание выполнено в полном объеме, студент проявил высокий уровень самостоятельности и творческий подход к его выполнению	
2.	Хорошо	Индивидуальное задание выполнено в полном объеме, имеются отдельные недостатки в оформлении представленного материала	
3.	Удовлетворительно	Задание в целом выполнено, однако имеются недостатки при выполнении в ходе практики отдельных разделов (частей) задания, имеются замечания по оформлению собранного материала	
4.	Неудовлетворительно	Задание выполнено лишь частично, имеются многочисленные замечания по оформлению собранного материала	

Примерные вопросы для подготовки к защите отчета по учебной практике

- 1. Какие цели и задачи были поставлены и выполнены в ходе практики?
- 2. Какие трудности возникли в ходе решения целей и задач практики?
- 3. Какие проблемы были решены самостоятельно, какие с помощью педагоганаставника?
- 4. Какие проблемы в организации и осуществления образовательно- воспитательного процесса возникали чаще всего?
- 5. Какие знания, умения и навыки вы смогли закрепить в ходе прохождения практики (из представленных компетенций)?

$\mathcal{N}_{\underline{0}}$	Шкала	Критерии оценивания	
п.п.	оценивания	критерии оценивания	
		студент демонстрирует системность и глубину знаний, полученных при прохождении практики;	
1.	Отлично	стилистически грамотно, логически правильно излагает ответы на вопросы;	
		дает исчерпывающие ответы на дополнительные вопросы преподавателя по темам, предусмотренным программой практики.	
2.	Хорошо	студент демонстрирует достаточную полноту знаний в объеме программы практики, при наличии лишь несущественных неточностей в изложении содержания основных и дополнительных ответов; владеет необходимой для ответа терминологией; недостаточно полно раскрывает сущность вопроса; допускает незначительные ошибки, но исправляется при наводящих вопросах преподавателя.	
3.	Удовлетворитель но	студент демонстрирует недостаточно последовательные знания по вопросам программы практики; использует специальную терминологию, но могут быть допущены 1-2 ошибки в определении основных понятий, которые студент затрудняется исправить самостоятельно; способен самостоятельно, но не глубоко, анализировать материал, раскрывает сущность решаемой проблемы только при наводящих вопросах преподавателя.	
4.	Неудовлетворите льно	студент демонстрирует фрагментарные знания в рамках программы практики; не владеет минимально необходимой терминологией; допускает грубые логические ошибки, отвечая на вопросы преподавателя, которые не может исправить самостоятельно.	

Примерная схема индивидуального отчета о прохождении практики

Отчет по учебной практике выполняется в виде текстового документа с соблюдением соответствующих требований. Студент персонально отвечает за достоверность представленной в отчете информации. Отчет выполняется в письменной форме. При оценке отчета учитывается:

- 1. Правильность оформления.
- 2. Уровень сформированности компетенций.
- 3. Уровень усвоения теоретических положений дисциплины, правильность формулировки
- 4. основных понятий и закономерностей.
- 5. Уровень знания фактического материала.
- 6. Логика, структура и грамотность изложения материала в отчете.

- 7. Умение связать теорию с практикой.
- 8. Умение делать обобщения, выводы.

Примерная схема индивидуального отчета о прохождении практики

- Указание сроков прохождения практики
- Указание базы прохождения практики
- Указание целей и задач практики

Выполнение плана учебной практики. Какие отклонения от плана имели место, почему, что сделано сверх плана, особенности практики?

Какие основные задачи решались Вами за период практики? Как Вы их решали, какие получили результаты?

С-каким контингентом работал (категория и возраст детей), насколько успешно удавалось решать вопросы организации и методики психологической деятельности. В чем испытывал трудности при выполнении заданий.

— Какие мероприятия провел, какие из них вызвали затруднения в чем-либо.

Какие качества, знания и умения, необходимые будущему практическому психологу, приобрел в процессе организации и проведения работы.

С какими документами планирования, учета и отчетности ознакомился и в какой мере овладел технологией их оформления.

Какими знаниями и умениями, в какой степени овладел при выполнении заданий практики.

Общее заключение о том, что дала практика студенту как будущему практическому психологу/социальному педагогу.

— Личностная оценка профессии психолога / социального педагога и отношение к ней.

Предложения по совершенствованию практики, методического руководства со стороны кафедры и организации.

Дата составления отчета, подпись студента-практиканта.

Критерии оценивания отчета по практике

№ п.п.	Шкала оценивания	Критерии оценивания
1.	Отлично	соответствие содержания отчета программе прохождения практики — отчет собран в полном объеме; структурированность (четкость, нумерация страниц, подробное оглавление отчета); индивидуальное задание раскрыто полностью;
		не нарушены сроки сдачи отчета.
2.	Хорошо	соответствие содержания отчета программе прохождения практики – отчет собран в полном объеме;
		не везде прослеживается структурированность (четкость, нумерация страниц, подробное оглавление отчета);
		оформление отчета; индивидуальное задание раскрыто полностью; не нарушены сроки сдачи отчета.

	Удовлетворительно	соответствие содержания отчета программе прохождения практики - отчет собран в полном объеме;	
3.		не везде прослеживается структурированность (четкость, нумерация страниц, подробное оглавление отчета);	
		в оформлении отчета прослеживается небрежность;	
		индивидуальное задание раскрыто не полностью; нарушены сроки сдачи отчета.	

За творческий подход к выполнению отчета: наличие фотографий, интересное раскрытие индивидуального задания – наличие интересной презентации, видео, и т.д. – оценка повышается на 1 балл.

Портфолио по учебной практике

Примерный образец составления портфолио

Название портфолио: Практика по получению первичных профессиональных умений и навыков

Структура портфолио (инвариантные и вариативные части):

Цели и задачи практики.

Содержание практики.

Графики практики.

Выполненные звдвния

Дневник по практике.

Отчет по практике.

Критерии оценки портфолио:

Оценка «отлично» - ставится в том случае, если портфолио характеризуется комплекта документов, обеспечивающих полнотой содержания всего образовательный процесс. Различные виды документации заполнены с соблюдением требований к ее оформлению. Контролирующая документация представлена в полном объеме. Наличие положительных отзывов с баз практики о выполненных видах работ, где представлен высокий уровень развития профессиональных компетенций. Содержание портфолио свидетельствует о больших приложенных усилиях, наличия высокого уровня самоотдачи и творческого отношения к содержанию портфолио. Представлено разнообразие видов самостоятельной работы. Прослеживается, через представление результатов самостоятельной стремление к самообразованию и повышению квалификации. использование различных источников информации. В оформлении портфолио ярко проявляются оригинальность, изобретательность и высокий уровень владения информационно- коммуникационными технологиями.

Оценка «хорошо» - ставится в том случае, если портфолио демонстрирует большую часть от содержания всего комплекта документов, обеспечивающих образовательный процесс. Не в соответствии с требованиями заполнена часть документации. Контролирующая документация представлена в полном объеме. Наличие положительных отзывов с базпрактики о выполненных видах работ, где представлен высокий уровень развития профессиональных компетенций. Представлено однообразие видов самостоятельной работы. Используются основные источники информации. Отсутствует творческий элемент в оформлении. Проявляется средний уровень владения информационно- коммуникационными технологиями.

Оценка «удовлетворительно» - ставится в том случае, если портфолио

демонстрирует половину материалов от содержания всего комплекта документов обеспечивающих образовательный процесс. Не в соответствии с требованиями заполнена большая часть документации. Контролирующая документация представлена наполовину. Отзывы с баз практики содержат замечания и рекомендации по совершенствованию профессиональных умений и навыков. Представлено мало видов самостоятельной работы. Источники информации представлены фрагментарно. Отсутствует творческий элемент в оформлении. Проявляется низкий уровень владения информационно-коммуникационными технологиями.

Оценка *«неудовлетворительно»* - ставится в том случае, если по содержанию портфолио трудно сформировать общее представление о качестве прохождения практики студентом. В портфолио представлено отрывочное выполнение заданий производственной практики. Документация заполнена не в соответствии с требованиями. Контролирующая документация не представлена. Отсутствуют отзывы с баз практики о выполненных видах работ. Нет возможности определить прогресс в обучения и уровень сформированности ПК.

2. Оценочные средства для проведения промежуточной аттестации обучающихся по практике

Технологическая карта практики

No	Наименование вида работ	Количество
	тинменование вида расот	баллов
1.	Присутствие на установочной конференции по практике	
	Оформление дневника практики	15
	Оформить план прохождения практики	5
	Собрать информацию об образовательной организации	5
	Ознакомиться с особенностями работы образовательной организации в соответствии с федеральными документами в сфере образования	10
	Изучить локальные нормативные акты, регулирующие деятельность образовательной организации; результаты анализа заполнить в таблице	10
	Изучить особенности труда педагогических работников в соответствии с нормативно-правовыми документами	5
	Проанализировать «Профессиональный стандарт педагог»; изучить проблему перехода образовательной организации на профессиональный стандарт педагога	10
	Проанализировать «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных организациях»	10
	Подготовка и написание отчета по практике	15
	Подготовить презентацию результатов деятельности на практике в форме творческого проекта; представить творческий проект на итоговой конференции по практике	10
	Итого	80
	Промежуточный контроль	20
	Всего	100

Аттестация по результатам практики осуществляется в процессе их прохождения и сдачи отчета. Максимальная сумма баллов по практике устанавливается в 100 баллов, из которых 80 баллов отводятся на контрольные мероприятия (текущий контроль), а 20 баллов — на промежуточный контроль, который сводится к оценке качества отчетной документации студента и представлению отчета на отчетной

конференции.

Оценка результатов деятельности студентов на практике дается на основе систематического анализа их работы в процессе практики: беседы с учителяминаставниками, классными руководителями; критического самоанализа работы студентов, степени их готовности к практической работе.

Групповой руководитель практики заполняет рейтинг-лист, составленный на основе технологической карты, сводит все баллы, выставленные за практику, осуществляет промежуточный контроль и выставляет оценку за практику в соответствии с принятой шкалой оценок.

Оценка «5» (90-100 баллов) ставится, если практикант проявляет инициативу, активность во время практики, исполнителен, дисциплинирован, аккуратно, правильно и своевременно ведет отчетную документацию, организует и проводит работу в соответствии с программой практики.

Оценка «**4**» (**80- 89 баллов**) ставится в том случае, если практикант соблюдает все указанные выше требования, но допускает незначительные неточности.

Оценка «3» (60-79 баллов) ставится, если практикант малоинициативен, не проявляет интереса к видам деятельности, установленным программой практики, с большими трудностями устанавливает контакт с педагогами, сокурсниками, неорганизованный, неаккуратный в ведении документации, программу практики выполняет в неполном объеме.

Оценка «**2**» (мене **60 баллов**) ставится в том случае, если студент допускает в работе грубые ошибки, безынициативен, не ведет документацию, допускает прогулы, программу практики не выполняет.

После окончания практики студенты сдают отчетную документацию на выпускающую кафедру.

По итогам практики проводится отчетная конференция, на которой ведется коллективное обсуждение проблем, возникших в процессе практики, ее результатов и значения для профессионально-педагогического становления студентов. Группа студентов, совместно с групповым руководителем, оформляет презентацию/выставку, представляет фото- и видеоматериалы, иллюстрирующие прохождение практики.

Лист изменений рабочей программы дисциплины

№ п\п	Содержание изменений	Реквизиты документа об утверждении изменений	Дата внесения изменений
1.	Утверждена на основании Федерального	Протокол	05.05.2022г.
	государственного образовательного стандарта	заседания кафедры	
	высшего образования по направлению	историко-	
	подготовки 44.03.05 Педагогическое	филологических	
	образование (с двумя профилями подготовки)	дисциплин №10 от	
	от «22» февраля 2018 г. №125	«05» мая 2022г.	
2.	Актуализирована в части учебно-	Протокол	22.05.2023г.
	методического и информационного	заседания кафедры	
	обеспечения в связи с продлением контракта	историко-	
	с ЭБС и в части перечня основной и	филологических	
	дополнительной литературы в связи с его	дисциплин №10 от	
	изменением. Внесены изменения в титульный	«22» мая 2023 г.	
	лист в части даты, номера протокола		
	заседаниякафедры.		